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Αιτωλίας Δαμασκηνός: «Να εμπνεόμαστε από τον 
ηρωισμό, την τόλμη και την αυτοθυσία των 
προγόνων μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με λαμπρότητα και εθνική υπερηφάνεια η πόλη του Αγρινίου 
τίμησε την επέτειο της απελευθερώσεώς της από τον 
Οθωμανικό ζυγό. Την Τετάρτη 11 Ιουνίου 2025 στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου τελέσθηκε η 
επίσημη δοξολογία, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού με τη 
συμμετοχή του Ιερού Κλήρου της πόλεως και των τοπικών 
αρχών.

Την Ελληνική Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης κ. Κώστας Καραγκούνης, ενώ παρέστησαν ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. 
Γεώργιος Παπαναστασίου, ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης 
Παπαθανάσης, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδος κ. Νεκτάριος Φαρμάκης, ο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124


Αντιπεριφερειάρχης κ. Νικόλαος Κατσακιώρης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Αγρινίου κ. Κωνσταντίνος Ζώης, Πολιτευτές, Δήμαρχοι 
άλλων Δήμων της Αιτωλοακαρνανίας, Αντιδήμαρχοι, εκπρόσωποι των 
Στρατιωτικών, Αστυνομικών, Πολιτικών, Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών και 
εκπρόσωποι Φορέων και Συλλόγων.

Συμμετείχαν οι Σημαιοφόροι των Σχολείων της πόλεως και αντιπροσωπείες των 
πολιτιστικών συλλόγων με παραδοσιακές στολές. Τον πανηγυρικό της ημέρας 
εκφώνησε η Φιλόλογος κα Μαρία Αγγέλη.

Στη συνέχεια, στο Μνημείο των Πεσόντων, στην Πλατεία Μαρίας Δημάδη ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση και οι εκπρόσωποι των αρχών 
κατέθεσαν στεφάνια.

Αμέσως μετά, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη δεξίωση, κατά την οποία απηύθυναν 
χαιρετισμούς ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, ο Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδος κ. 
Νεκτάριος Φαρμάκης και ο Βουλευτής κ. Θανάσης Παπαθανάσης.



Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε μεταξύ άλλων, ότι «αποτελεί προνόμιο για την 
κοινωνία και για τον κάθε άνθρωπο να γνωρίζει την ιστορία του, να μπορεί να την 
διαβάζει με σωστό τρόπο, να την σέβεται και ταυτόχρονα να πορεύεται πάνω στα 
ίχνη που χάραξαν οι προγονοί του. Σήμερα τιμήσαμε ένα από τα σημαντικότερα 
ιστορικά γεγονότα γι’ αυτόν τον τόπο και αυτήν την πόλη.

Αυτή η τιμή δημιουργεί τις προϋποθέσεις για να δηλώσουμε πρώτα από όλα την 
ευγνωμοσύνη μας προς τον Θεό. Ο Θεός πάντοτε ευλόγησε τους αγώνες αυτού του 
Έθνους, οι οποίοι ήταν όλοι απελευθερωτικοί και ποτέ επεκτατικοί. Δεν 
αγωνιστήκαμε ποτέ για την κατάκτηση νέων εδαφών, αλλά για να υπερασπιστούμε 
το αναφαίρετο δικαίωμα του κάθε λαού να είναι και να ζει ελεύθερος. 

Η δεύτερη προϋπόθεση αυτής της τιμής είναι να ευγνωμονούμε όλους εκείνους που 
διαδραμάτισαν πρωταγωνιστικό ρόλο και αναφέρομαι σε όλους εκείνους τους 
ήρωες που θυσίασαν τα πάντα και θυσιάστηκαν στο βωμό της υπεράσπισης της 
ελευθερίας αυτού του τόπου και αυτής της πόλης. Διότι δεν έχουμε το δικαίωμα 
να ξεχνάμε, αλλά έχουμε το καθήκον να μιμούμαστε και να εμπνεόμαστε από τον 
ηρωισμό, την τόλμη και την αυτοθυσία των προγόνων μας.



Και τέλος αυτή η τιμή μάς δημιουργεί αισθήματα ευθύνης, γιατί πρέπει να 
αναλογιστούμε την ευθύνη που έχουμε όλοι μας, οι διάδοχοι αυτών των ηρώων, να 
κρατήσουμε την ελευθερία της ψυχής και του πνεύματός μας, την ελευθερία μας 
ως κοινωνία και ως έθνος απέναντι στις προκλήσεις, οι οποίες πάντοτε θα 
υπάρχουν, αρκεί να μπορούμε να τις αναγνωρίζουμε, να τις αντιμετωπίζουμε με 
ενότητα και να δημιουργούμε τις προϋποθέσεις, ο τόπος μας να παραμένει 
πάντοτε ένας τηλαυγής φάρος ελευθερίας, αγωνιστικού φρονήματος, αυτοθυσίας 
και προσφοράς. 

Όποιος γνωρίζει την ιστορία και μπορεί να τη διαβάζει σωστά μπορεί να 
προστατευτεί και να μην επαναλάβει σφάλματα του παρελθόντος. Και εμείς, 
σήμερα, που τιμήσαμε αυτήν την σημαντική επέτειο πρέπει να δώσουμε όλοι μαζί 
την υπόσχεση, ότι ενωμένοι και χωρίς τίποτα και κανένας να μας διχάζει, θα 
προσπαθούμε πάντοτε για το καλό αυτού του τόπου και αυτής της πόλης. Χρόνια 
πολλά και ευλογημένα σε όλους».


















